

Ældrerådet
Sorø kommune
Referat fra Ældrerådsmøde den 7. februar 2024 kl. 13.00
Kaarsbergcentret, Absalonstuen

Medlemmer: Karin Christensen, Vagn Egekjær, Flemming Greve, Jørgen List Kristensen, Marianne Krüth, Egon Madsen, Zenia Nielsen, Ida Laustsen, Inge Mortensen.

Fraværende:

Referat nr.2

Referent: Inge Mortensen

Sagsfremstilling	Behandling/ beslutning
13: Lars Schmidt Kl. 13	<p>Velkommen til Lars</p> <p>Startede med at fortælle Lars hvor vigtigt det er, at vi har en Frivilligkoordinator i Sorø kommune, som sørger for at det frivillige arbejde koordineres.</p> <p>Lars gennemgik hovedpunkterne fra Temamøde i Fredericia som omhandlede den kommende Ældrelov som vil træde i kraft i 2027.</p> <p>Punkterne handlede om:</p> <p>Etablering af små teams, som gav flere drøftelser</p> <p>Visitators rolle i små teams</p> <p>Hvor meget skal der dokumenteres i fremtiden?</p> <p>Brug af velfærdsteknologi</p> <p>Drøftet overlappingsstid i vagtskifte</p> <p>Pårørendeforeninger på plejecentre.</p> <p>Lokale plejehjem.(erfaringer fra Røde kors hjemmet i Sorø hvor der etableret bestyrelse) kan indføres på øvrige plejecentre i kommunen).</p> <p>Drøftet hjælpemidler: Hvor langt er Sorø kommune med at borgeren selv kan hente standardhjælpemidler uden ansøgning). Der arbejdes på det.</p> <p>Til finansering af den nye ældrelov er der bevilget 55 mill. kr.</p> <p>dvs. at Sorø kommune får ca. 5 mill.kr.</p>
14:Ordstyrer	Flemming Greve

15:Godkendelse af dagsorden	Godkendt
16:Godkendelse af referat fra den 3. januar 2024 samt underskrift.	Referat godkendt
17:Orientering fra formanden	<p>Temadag om demens den 7.3.24 Jørgen, Marianne og Inge deltager.</p> <p>Samtidig er der valg til reg.Ældrerådet</p> <p>Opstillede er. Jan Larsen Ringsted Allan Huglstad Bække ogMogens Huglstad Begge fra Vordingborg.</p> <p>12.3.24 Temadag om fremtidens ældrepleje afholdes i Åbenrå</p> <p>6.5.24 Repræsentantskabsmøde på Nyborg Strand. Egon deltager muligvis. Tages op til næste møde.</p> <p>Gennemgik kort møde fra formand og næstformandsmødet. Temaerne er udsendt til alle.</p>
18:Orientering fra medlemmerne.	<p>Inge har afholdt tirsdagstræf ,ca 14 deltagere. Altid mange spørgsmål.</p> <p>Informationsmøde på Marie Magdalene hjemmet den 29.2.24 Jørgen undersøger om rep. Fra ældrerådet kan deltage.</p>
19:Ældrerådets økonomi.	Taget til efterretning
20:Plan for deltagelse i gule ærter den fredag den 16.2.24.	Mødetid er kl. 11.00 hvor der introduktion Ældrerådet er sammen med onsdagsklubben.
21:Temadage om trafiksikkerhed	Information om temadagene kommer på kommunens hjemmeside og Sorøavisen. På til næste møde
22:Ideer til at gøre ældrerådet mere synligt.	Brainstorm om hvad vi kan gøre. Tages på til næste møde.
23:Udarbejde ansøgning om over - flytning af mindreforbrug i 2023. Drøfte hvor mange penge der skal	Der er udarbejdet et overslag over hvad vi forventer at bruge på de forskellige konti i 2024

<p>være på de forskellige grupperinger. Se besked fra Marianne den 10.1.24</p>	<p>samt ansøgning om overførsel af mindreforbrug i 2023. Godt arbejde Marianne.</p>
<p>24:Punkter til næste møde</p>	<p>Annette Homillius kl 13 Hjerneskadekoordinator Annette Persson Eisenhardt kl. 13.30 Repræsentantsskabsmøde Nyborg Strand Evaluering gule ærter Trafiksikkerhed Ideer til at gøre Ældrerådet mere synligt.Handleplan.</p>
<p>225:Evt.</p>	<p>-Intet.</p>